1) Opice 30kg vyleze po liáně visící ze stromu vysokého 35m z výšky 3m nad zemí do výšky 15m nad zemí za půl minuty. Kolik vykonala práce a jaký měla výkon?

2) Koní Ferda táhne kládu 200kg po rovině silou 600N. Kolik práce vykoná, když ji táhne 60m? Jaký podává výkon, když ji táhne rychlostí 15dm/s?
3) Jak rychle jede traktor, který táhne pluh silou 10kN a za 10 minut vykoná práci 9MJ?

4) Koník Ferda táhne vozík hmotnosti 150kg silou 200N. Ze Slamníku do Žebřinek mu to trvalo 20 minut rychlostí 2m/s. Zpět jel rychlostí 1m/s, ale s naloženým vozíkem a proto táhl vozík stejnou silou. Jakou práci vykonal za celou cestu?

5) Jakou práci vykoná (a jaký podává výkon) horolezec 80kg, který visí 5 minut na laně ve výšce 38m nad zemí?
6) Motor o výkonu 2kW vytahuje závaží 0,2t svisle vzhůru. Jak vysoko ho vytáhne za 0,2minuty?

7) Motor o výkonu 2kW vytahuje závaží 0,2t svisle vzhůru. Za jak dlouho ho vytáhne do 12m?

8) Motor vytahuje závaží 0,4t svisle vzhůru. Do výšky 12m ho vytáhne za 0,2 minuty. Jaký výkon má motor?

9) Jakou práci vykoná jeřáb, když vytahuje krychlovou bednu o hraně 5dm a hustoty 8000kg/m3 z hloubky 20m do hloubky 5m ve vodě?
a) Jaké rozměry by musela mít bedna tvaru kvádru (stejné hustoty), aby vykonaná práce byla poloviční?
b) Jaké rozměry by musela mít bedna tvaru kvádru (hustoty 3000kg/m3), aby vykonaná práce byla poloviční?
10) Traktor táhne pluh silou 50kN a motor má výkon 20kW. 3ha pole by zoral za 13:53:20 hod (takto přesně je to proto, aby to dobře vycházelo), kdyby pole bylo tak dlouhé, že by oral bez otáčení. Kolikrát se otočil, když oral brázdy dlouhé 500m a jak dlouho by oral, kdyby na jedno otočení potřeboval 20s? 

11) Motor výtahu má výkon 0,5kW a vytahuje rychlostí 20cm/s klec hmotnosti 150kg ve které je bedna (tara = 17,5kg) ve které je 11 stejných seker. Jakou hmotnost má jedna sekera? Hmotnost lana zanedbáme.

12) Jeřáb vytahuje kovovou tyč tvaru kvádru dlouhou 10m se čtvercovým průřezem o straně 5cm rychlostí 60cm/s. Motor má výkon 1,2kW. Jakou hustotu má kov tyče? Hmotnost lana zanedbáme.

a) Jakou délku má tyč tvaru kvádru se čtvercovým průřezem o straně dvakrát delší než původní (ze stejného materiálu), když ji stejný jeřáb vytahuje rychlostí 3dm/s?

Výsledky (někdy s postupem, někdy jen s naznačeným) barva písma bílá. Pokud nevíš jak na to, změň barvu:

1) F=300N, s=12m, W=F.s=300.12=3600J, t=30s, P=W:t=3600:30=120W.

2) F=600N, s=60m, W=F.s=600.60= 36000J=36kJ. v=1,5m/s,  t=s:v=60:1,5=40s, P=W:t=36000:40=900W (nebo P=F.v=600.1,5=900W).
3) P=W:t=9 000 000:600=15 000W  v=P:F=15 000:10 000=1,5m/s.
4) s1=v.t=2.1200=2400m, W=F.s=200.2400=480 000J, Celkem W=2.480 000=960 000J=960kJ.

5) 0.
6) v=P:F=2000:2000=1m/s, s=v.t=1.120=120m.

7) v=P:F=2000:2000=1m/s, t=s:v=12:1=12s. Nebo z př. 6) 10x menší dráha, tedy 10x menší čas.

8) W=F.s=4000.12=48000J, P=W:t=48000:12=4000W.
9) s=15m, m=ρ.V=8000.0,125=1000kg, Fg=10 000N(, Fvztlaková=VT.ρkapaliny.g=0,125.1000.10=1250N(, Fcelková=8750N, W=F.s=8750.15=131 250J.

a) Fcelková=VT.(ρtělesa-ρkapaliny).g, .ρtělesa​​-ρkapaliny = 8000-1000=7000, F se musí zmenšit na polovinu, tedy objem také na polovinu. Kvádr bude např. 5dm x 5dm x 2,5dm.

b) Fcelková=VT.(ρtělesa-ρkapaliny).g, .ρtělesa​​-ρkapaliny = 8000-1000=7000, F se musí zmenšit na polovinu, 0,125.7000.10=V​nové.2000.10, V​nové=0,125.7:2=0,4375m3,Rozměry mohou být např. 1m x 1m x 0,4375m. Nebo bez velkého počítání 0,125m x 7m x 0,5m.
10) v=P:F=0,4m/s, celkem ujel s=v.t=0,4 . 50 000=20 000m, vyoral 40 brázd, otočil se 39x. Na otáčení 13 minut, celkem oral 14:06:20 hod.
11) F=P:v=2500N, sekery celkem 82,5kg, jedna 7,5kg.

12) F=P:v=2000N, m=200kg, V=0,025m3, ρ=m:V= 200: 0,025=8000kg/m3.
a) v je 2x menší, F také, m=100kg, V je také 2x menší, S je 4x větší, délka musí být 8x menší =10:8=1,25m.
